



# 地铁2号线“三东”区间 有望成无锡第二条“时尚中山路”

无锡地铁除了将给全市人民带来交通便利的同时,还将提供一个时尚、大气和独特的购物场所。昨天,记者从无锡地铁集团了解到,目前正在如火如荼建设中的无锡地铁2号线“三东”区间(三阳广场至东林广场的简称),其地下一层将有望成为无锡又一条集购物和休闲功能于一体的时尚中山路。



地铁2号线“三东”区间地下部分效果图

昨天上午,记者随着地铁建设人员走进正在建设中的“三东”区间地下二层作业区间。按照规划,地下二层为地铁2号线车辆行驶轨道,而地下一层将作为商业开发区。长428米,宽从20米至40米不等的“三东”区间地下一层,面积近1.3万平方米,建设完工后,将建设有15个出入口,通过这些出入口可以便捷地与周围新生路、人民路等道路,以及与太古广场等商场互联互通,为乘客提供交通便利的同

时,更能提供一个时尚、大气和独特的购物场所。据悉,目前已有三四批有意在此投资的客商到实地进行考察。

身处无锡中山路、崇安寺商圈,得天独厚的区位优势,也让不少人对在人民路地下通行的地铁2号线商业开发区的未来充满憧憬。有业内人士表示,从东林广场到恒隆广场,这长约1公里,面积2万多平方米的地下空间,与地面达40多个出入口,这些对于商

业开发而言,发展空间很大。百货、餐饮等都能进入地下,与地面中山路的商业设施形成呼应和互补。

据悉,按照计划,无锡1、2号地铁线将于2014年年中和年末分别开通运行,而“三东”区间的地下一层商业开发区也将在其后完工并招商运营。到时,除了地面上的中山路商圈,在地下也将有望形成又一条时尚、大气和独特的地下“中山路”。薛晟

### 无锡地铁2号线“三东”区间15个出入口位置

1、2号出入口与佳福大厦相通,3、4号与人民路南侧的国联地块相连,5号通过下沉式广场与国联地块对接,6号与光大银行对面的兴花园相通,7、8号通过下沉式广场与原小鱼儿宾馆地块相连,9、10、11、12号与人民路北侧的泰氏老宅、侯桐少宰第对接,13、14号与太古广场相通,15号与新生路的教仪大厦相接。

## APEC开班,老外来锡学环保

昨天,APEC水质监控和污水处理环保师资格培训班在市公共实训基地再次开班,来自智利、中国、马来西亚、墨西哥、巴布亚新几内亚、秘鲁、越南七个经济体的33名学员参加学习。老外来此,主要是为了学习先进的环保技术,回国后,可以给当地的污染治理,带来更多经验。

“这次来主要是想学习先进的

水污染处理技术,回去后可以让我们国家的河水更加清澈。”越南农业部一位何姓工作人员说,越南南部水污染很严重,不仅影响了当地农业发展,也早已影响到了人类的日常生活,这次来除了掌握先进的水污染处理技术之外,还要向无锡的技术人员讨教很多先进仪器的操作和一些应急问题的处理方式。

据介绍,APEC技能开发促进

中心曾在2011年举办环保师资格培训班,本期环保师资格培训班为期12天,共有来自智利、中国、马来西亚、墨西哥、巴布亚新几内亚、秘鲁、越南七个经济体的33名学员参加学习。活动期间,学员们将学习无锡水处理的先进经验,包括污水处理厂构筑物工艺、废水高级氧化处理技术、太湖水体富氧化形成机制与控制技术、无锡感知太湖物联

网监控工程等。

“现在无锡的环保产业发展和污水处理技术,在全球都是领先的。”江南大学环境与土木工程学院刘和教授说,无锡曾因太湖蓝藻的爆发使得全市面临饮用水短缺的困境,对水资源的保护更加重视,目前无锡相关环保产业已非常成熟,也是这次国外友人前来学习的重点。匡笠

## 12.8万元去美国读一年高中

### “中美交换生”选拔说明会周六在市人才市场举行

“中美交换生”项目今年的选拔就快开始了,免学费入读公立高中,一年仅12.8万元费用,申请名校成功率倍增等亮点受到锡城家长的热烈关注。据悉,“2014-2015学年美国公立高中交换生”无锡地区选拔说明会将于11月23日(周六)上午在市人才市场举行,详细解答申请相关事项,帮助家长们提高入选率。“中美交换生”项目选拔说明会具体信息可联系无锡市国际人才交流服务中心(市人才市场),咨询电话:0510-82828102,82822530。地址:解放东路888号530大厦)。

### 12.8万元去美国就读

据介绍,“中美交换生”项目为全球15到18周岁的中学生设立,是受美国政府资助的非营利性政府项目。入选学生持J-1访问交流签证前往美国,在当地公立中学免学费就读一学年,并与美国爱心家庭共

同生活,每一位交换生还配有地区辅导员。辅导员会与交换生所就读的学校和家庭保持密切联系,及时汇总交换生的生活及学习情况并定期向中国家长出具评估报告。

“中美交换生”项目在无锡主要面向目前初三及高一在读的优秀学生,除了良好的英语能力,还要求各科成绩在80分以上,并通过笔试及面试进行综合选拔。从往年经验来看,有计划入读或正在国际班就读的学生会在选拔时具有一定优势。一年的交换生结束后,主办方还可帮助学生转入优质私立中学继续就读,为升入世界名校做准备。联合国秘书长潘基文、哈佛女孩汤玫瑰、被十一所美国名校录取的王俐舟等都是交换生中的佼佼者。

2014学年“中美交换生”总费用约为人民币12.8万元,包括一学年的境外食宿费(不含在校午餐)、前期境外培训、境外医疗保险、学

校及住宿家庭安置、签证辅导、接送机费用、24小时紧急服务等,全部费用约为自费赴美高中留学的三分之一。另外,此公益项目不额外收取中介服务费。“中美交换生”项目框架体系同时涵盖F-1签证自费留学项目,全部费用约为同类自费赴美高中留学的三分之二。

### 零距离感受美国生活

为何“中美交换生”项目在无锡如此火爆?一年的交换生时光可以为一位高中生带来什么呢?据无锡市国际人才交流服务中心王老师介绍,首先,无疑是开拓视野,感受国际文化。带着中美文化交流小大使的身份,交换生不仅和当地学生一起学习课堂知识,提高英文水平,还要参加课外活动如音乐会、体育活动及郊游远足等,结识不同种族的朋友和来自其他国家的交换生,在体验多姿多彩的美国本土校园文

化的同时建立国际人脉关系。

其次,体验美国尖端教育,为升入世界名校做准备。美国拥有优质的教育资源和灵活的教学方法,善于培养学生自我管理 and 独立能力、突发事件的处理能力和打破常规的创造能力。学生可以在全新的教育体系中取长补短,发掘自身更多的潜力。而在美国使馆的良好记录以及在美国高中的学习生活经历,对将来学生出国留学,申请名校及奖学金又能助一臂之力。

再次,寄宿在美国爱心家庭,零距离感受美国生活。交换生作为寄宿家庭的一分子,可在很短的时间内对美国社会文化充分了解,掌握美国人的生活方式、思维方法、处世原则等,亲身体验西方国家的社会文化,而学生也有义务协助分担家庭工作,学会做一个有责任感的人,这些都有利于学生向国际型人才的方向发展。匡笠

## 国际科技资源转移网 前天正式上线

在洗衣机内喷点纳米抗菌涂料,1小时后几乎不会再有微生物活动,半年内保证不会受到禽流感、SARS等细菌或病毒的感染;准备一个堆肥马桶,家庭的所有有机垃圾便可以变成家庭园艺需要的有机肥料,还能减少温室气体排放……

18日,江苏省国际科技合作中心、无锡市科协及无锡中欧国际技术转移中心签署协议,启动国际科技资源转移网正式上线,上海交大无锡学院、江南大学、无锡小天鹅等高校或企业现场与欧洲相关企业举行项目合作签约仪式。

国际科技资源转移网旨在为中欧诸中小企业提供一个技术展示、技术供需信息发布、贸易合作伙伴配对、联合研发、技术转移和交易的平台,融合技术、项目、人才、政府、市场、金融等元素,采用OTO线上与线下相结合的运营服务模式,提供标准化、模块化、国际化的一站式服务。

国际科技资源转移网将提供多层面的科技交流合作,从建立国际科技友好型城市,促进国际科技园区合作,到为企业提供人才技术服务。目标是在欧洲28个成员国的每个国家建立网站的代理,通过代理制大量吸收欧洲企业的高科技项目,为中国企业科技转型提供技术保障。

小天鹅技术副总经理胡自强表示,公司在引进上述的纳米抗菌涂料新技术后,还会与欧洲企业共同研发,等技术成熟后再应用于产品开发,如果一切顺利的话,抗菌洗衣机最快两年后即可上市。张洪

## 天气

### 昨天最低仅2.2℃ 未来几天小幅升温

冬天虽然还没来,但寒冷的天气让人仿佛已看到了冬天的身影!昨日,锡城早晨的最低气温只有2.2℃,是今年入秋以来最冷的一个早晨。

一些小伙伴们忘了穿秋裤,就被冻得与鼻涕眼泪为伴;而那些裹了棉衣棉裤的小伙伴们也能感受到阵阵寒意,真是早早过了一把冬天的瘾!根据无锡气象台预报,预计未来几天内,锡城的晴好天气还将继续保持,但气温会小幅回升,不过早晚仍偏凉,大家一定要注意防寒保暖,预防感冒。唐奕

### 今明后三日天气

今天 晴到多云,3~17℃  
明天 晴到多云,5~18℃  
后天 晴到多云,7~18℃